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ARQUITETO

LINGUA PORTUGUESA

TEXTO — A ESMOLA NAS RUAS
Floriano Pesano

Quem dd esmola nas ruas contribui para a manutencio da
miséria e prejudica o desenvolvimento da sociedade. O brasileiro
precisa parar de aliviar sua culpa esticando os bracos para fora do
carro. O gesto € facil e ndo ajuda em nada. O que vemos nas esqui-
nas e nos sinais de transito dos bairros centrais de Sdo Paulo é
reflexo da miséria que se aglomera nas periferias da cidade. Segundo
o Indice Paulista de Vulnerabilidade Social (IPVS), existem 300 mil
familias ou 1,4 milhdo de pessoas que vivem em situacdo de extre-
ma pobreza — 13% da populagdo -, concentrada na periferia da
cidade. A vida dessas pessoas € marcada pela falta de dinheiro, de
moradia digna, emprego, seguranga, lazer, cultura, acesso a satide e
aeducacio.

Familias inteiras migram todos os dias para os bairros cen-
trais da capital, pois € 14 que arrecadam dinheiro. Ensaiando verda-
deiras coreografias, adultos submetem criangas e adolescentes a
tarefa de pedir esmola. Vitimas do trabalho infantil — o que contra-
ria a Constitui¢cdo Federal e o Estatuto da Crianca e do Adolescente
— eles estdo expostos a violéncia moral, fisica e sexual. Estimativas
revelam que dois tercos do que uma crianga ou um adolescente
ganha em um sinal de transito (em média 30 reais por dia) vao parar
nas maos de um aliciador. De moeda em moeda, o paulistano acaba
contribuindo com uma industria que movimenta 25 milhdes de
reais por més!

A sociedade precisa entender que existem politicas publicas
para atender pessoas, familias e, especialmente, criangas e adoles-
centes em situacdo de risco pessoal e social, e que dar esmola
contribui para manter essa populacio longe dos programas sociais
municipais. Se as doa¢des ndo acontecem nas ruas, as familias que
pedem esmola terdo de aceitar, por exemplo, os programas de trans-
feréncia de renda, que pagam uma bolsa na condicao de que seus
filhos saiam dos sinais e frequentem a escola e atividades
socioeducativas e de convivéncia. Para os moradores de rua, a es-
mola é uma forma fécil de ganhar dinheiro e faz com que eles ndo
procurem os servigos publicos oferecidos. Muitos resistem, prin-
cipalmente, porque, nos albergues, se deparam com regras que
estdo pouco habituados a cumprir, como ndo beber no estabeleci-
mento, tomar banho antes de dormir e respeitar os hordrios das
refei¢des, como jantar e café da manha.

O ato de dar esmola precisa passar por uma mudanca de foco:
em vez de dispersas e pontuais, as acdes voluntdrias devem ser
canalizadas para garantir, com projetos sociais sérios, os direitos
fundamentais da populacio mais vulneravel da cidade.

01. Para o autor do texto, o ato de dar esmola deve:

A) ocorrer somente em locais onde ndo atuem os servicos

sociais municipais.
B) ser modificado em seu enfoque, canalizando o ato volun-
tario de ajudar para projetos sociais sérios.
C) ser combatido, inclusive policialmente, pois prejudica todo
o servigo social praticado oficialmente pelo Estado.
D) ser apoiado pelas autoridades ja que € muito grande o

nimero de pessoas necessitadas, sobretudo nas periferias.

E) servir somente de atracdo para aqueles que, mesmo ne-
cessitando de auxilio, ndo possuem condi¢des culturais
de verificar a importincia da ajuda recebida.
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02. O autor cita alguns motivos que defendem a ideia de que a
populag@o ndo deve dar esmola na rua. Entre os motivos
abaixo, aquele que se opde a tese do autor do texto é:

A) Uma contribui¢@o negativa para a manutenc¢ao da misé-
ria e prejuizo do desenvolvimento social.

B) O incentivo maléfico para que a populag@o carente se

afaste dos servigos sociais municipais de ajuda.

C) A manuteng¢ao do status quo, pois ndo ha mudangas (de-

rivadas da esmola) que ocorram em suas vidas carentes.
D) A ajuda para que familias inteiras migrem todos os dias
para os bairros centrais da capital a fim de arrecadar

dinheiro.

E) O auxilio indireto prestado a uma série de adultos alicia-
dores de menores, que ficam com grande parte do que
recebem as criangas e os adolescentes.

03. Observe o emprego do conectivo para nas frases abaixo. A

frase em que o valor semantico do conectivo ¢é diferente dos

demais é:

A) “...asagdes voluntdrias devem ser canalizadas para ga-
rantir(...) os direitos...”.

B) *“..daresmola contribui para manter essa populagdo longe

dos programas...”.

C) “Quem dd esmola nas ruas contribui para a manutencao
da miséria...”.

D)
E) “...esticando os bracos para fora do carro”.

“...existem politicas publicas para atender pessoas,...”.

04. “Obrasileiro precisa parar de aliviar sua culpa, esticando os

bracos para fora do carro”. Nesse segmento do texto, a oragao
reduzida de gertiindio tem valor de:

A)
B)
C) condigdo.

D) finalidade.

E) consequéncia.

causa.

modo.

05. A frase abaixo em que o conectivo E tem valor adversativo é:

A)

B)

C) “...adultos submetem criangas E adolescentes a tarefa de
pedir esmola”.

“O gesto é facil E ndo ajuda em nada”.
“O que vemos na esquina E nos sinais de transito...”.

D) “Quem dd esmola nas ruas contribui para a manutengdo

da miséria E prejudica o desenvolvimento da sociedade”.

E) “Avidadessas pessoas é¢ marcada pela falta de dinheiro,
de moradia digna, emprego, seguranga, lazer, cultura,
acesso a saude E a educacdo”.

06. Nos segmentos abaixo, retirados do texto, aquele em que o
trecho negritado NAO indica a ideia de lugar é:

A) “Quem dd esmola nas ruas contribui para a manutengao
da miséria...”.

B) “Familias inteiras migram todos os dias para os bairros

centrais da capital,...”.

C) “Obrasileiro precisa parar de aliviar sua culpa, estican-
do os bragos para fora do carro”.

D) “...um adolescente ganha em um sinal de transi-
to (em média 30 reais por dia)...”.
E) *“..existem 300 mil familias ou 1,4 milh@o de pessoas

que vivem em situacio de extrema pobreza...”.
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07.

08.

09.

10.

11.

O segmento abaixo em que a substituicao do termo negritado

por um outro termo de significado equivalente foi feita de
forma INADEQUADA é:

A) “Familias inteiras migram todos os dias para os bairros...”
=diariamente.
B) “...que estdo pouco habituados a cumprir...” = ndo estdo

muito habituados.
C) “De moeda em moeda, o paulistano acaba contribuin-

do...” = monetariamente.

D) “...politicas publicas para atender pessoas...” = para
o atendimento de pessoas.

E) “..pagam uma bolsa na condi¢ao de que seus filhos
saiam dos sinais...” = contanto que.

No ultimo pardgrafo do texto hd um conjunto de adjetivos:
“O ato de dar esmola precisa passar por uma mudanga de
foco: em vez de dispersas ¢ pontuais, as acoes voluntarias
devem ser canalizadas para garantir, com projetos sociais
sérios, os direitos fundamentais da populacdo mais vulne-
ravel da cidade”.

Entre esses adjetivos, o que apresenta um significado correta-
mente indicado é:

A)
B) pontuais = realizadas em determinados pontos.

voluntarias = ligadas a um grupo de voluntdrios.

C) dispersas = distribuidas de forma organizada.
D)
E) vulneravel = digno de veneragao.

sérios = com marcas de honestidade.

Entre esses mesmos adjetivos, aquele que realiza sua con-
cordancia com o substantivo de uma forma diferente dos
demais, por ocupar uma posicao distinta em relagdo a esse
substantivo, é:

A)
B) dispersas.

sérios.

C) vulneravel.
D)
E) fundamentais.

voluntarias.

Apresenta erro de concordancia a seguinte frase:
A)
B) Hoje sdo 10 de fevereiro.

Eu sou um dos que ddo esmolas na rua.

C) Chegaram os garcons.
D) Sao 10h da noite.
E) Vierameueeles.

Para defender a sua tese sobre a esmola, no primeiro pardgra-
fo do texto, o autor utiliza como argumentos fatos e opinides.
A alternativa que mostra um fato é:

A) “Segundo o Indice Paulista de Vulnerabilidade Social
(IPVS), existem 300 mil familias ou 1,4 milhao de pesso-
as que vivem em situagdo de extrema pobreza — 13% da
populagdo -, concentrada na periferia da cidade”.

B) “O que vemos nas esquinas e nos sinais de transito dos
bairros centrais de Sao Paulo € reflexo da miséria que se
aglomera nas periferias da cidade”.

C) “Quem déd esmola nas ruas contribui para a manutencio
da miséria e prejudica o desenvolvimento da sociedade”.

D) “O brasileiro precisa parar de aliviar sua culpa esticando

os bracos para fora do carro”.

E) “O gesto ¢ facil e ndo ajuda em nada”.
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

Segundo o texto, um dos motivos que leva os pobres a ndo
gostarem de ir para os locais de programas sociais municipais
(albergues) € o de que esses locais:

A)
B) proibem a bebida e todo tipo de vicio.

nao possuem quartos para casais.

C) ndo permitem a presenca de familiares.

D) exigem disciplina dos que 14 estdo abrigados.
E) sdo permanentemente guardados por policiais muni-
cipais.

Tratando-se de um texto argumentativo, a sua finalidade
basica é:

A)
B) divulgar qualidades e caracteristicas de um produto.

informar os leitores de algo que € de seu interesse.

C) convencer o leitor de algumas ideias importantes.
D)

E) enumerar uma série de qualidades dos servicos de prote-
¢30 aos mendigos.

contar uma histdria que possa ilustrar o tema do texto.

“Para os moradores de rua, a esmola € uma forma facil de
ganhar dinheiro”. A forma de reescrever-se essa frase do texto
que altera o seu sentido original é:

A) A esmola, para os moradores de rua, ¢ uma forma fécil de
ganhar dinheiro.

B) Aesmolaé, para os moradores de rua, uma forma facil de
ganhar dinheiro.

C) A esmola é uma forma facil de ganhar dinheiro para os
moradores de rua.

D) Para os moradores de rua, uma forma facil de ganhar

dinheiro, € a esmola.

E) A esmolaé uma forma ficil de ganhar dinheiro, para
os moradores de rua.

“O brasileiro precisa parar de aliviar sua culpa, esticando os
bragos para fora do carro. O gesto ¢ fécil e ndo ajuda em
nada”. Unindo-se os dois perfodos em um s6, a conjungdo
que NAO pode ligd-los de forma adequada é:

A)
B) jaque.

pois.

C) porque.
D)
E) visto que.

quando.

“A sociedade precisa entender que existem politicas publi-
cas”. A forma verbal que NAQO ¢é gramaticalmente adequada
para a substituicao da forma negritada é:

A)
B) podem existir.
C) hadehaver.
D) pode haver.
E) ha

devem haver.

O termo que estd corretamente explicado é:
A)
B) o paulistano = nascido no estado de Sdo Paulo.

servicos piblicos = servicos gratuitos.

C) programas municipais = referentes a um estado.
D)
E) Constituiciio Federal = relativa ao Estado brasileiro.

Indice Paulista = relativo a cidade de Sdo Paulo.

J
Prefeitura do Municipio de Itaboraf

2012



ARQUITETO

18.

19.

20.

O pensamento abaixo que mais se aproxima do que estd ex-
presso no texto é:

A) “Acho errado. Esmola vicia e leva a pessoa a viver na
condicao de se acomodar com o pouco que recebe”.

B) “Nao. A esmola pode aliviar situagdes de extrema neces-
sidade, mas ndo contribui para transformar a condicéo
de miserabilidade dos pedintes”.

C) “Depende. Nunca dou dinheiro, mas pago uma refei¢ao.
Solidariedade é um dever ético — repartir uma por¢do do
que tem com um amigo em dificuldade é o principio
biblico do dizimo”.

D) “Aspessoas acham que mendigo gosta de pedir, mas eu

nao gosto. Sei que esse ndo € o tnico jeito de viver, mas

ainda ndo vejo outra saida. Se mais gente me ajudasse,
talvez eu saisse dessa situacdo”.

E) “A indiferenca é a forma contemporénea da barbérie. E
preferivel dar porque, as vezes, o que vocé dd ¢é a dife-
renga entre ter ou ndo ter uma oportunidade. Ainda que
seja s6 a oportunidade de comer”.

“...se deparam com regras que estdo pouco habituados a
cumprir”. A frase transformada que NA QO apresenta constru-
¢do gramaticalmente correta é:

A) se deparam com regras que estdo pouco habituados a
debater.

B) se deparam com regras com que estdo pouco habituados
aconviver.

C) sedeparam com regras a que estdo pouco habituados
a observar.

D) se deparam com regras sobre que estdo pouco habitua-

dos a discutir.

E) se deparam com regras de que estdo pouco habitua-
dos a lembrar-se.

A correspondéncia EQUIVOCADA abaixo indicada é:

A) “contribui para manter essa populacdo ““ = contribui
para a mantimento dessa populagao.

B) “forma fécil de ganhar dinheiro” = forma facil de ganho
de dinheiro.

C) “paraentender pessoas” = para o entendimento de pes-
s0as.

D)
E) “daresmola” =a doac¢do de esmola.

“para garantir os direitos” = para a garantia dos direitos.

RACIOCINIO LOGICO

21.

Claudio, Daniel e Eduardo sao musicos de uma banda de
rock. Um deles toca guitarra, outro toca contrabaixo e o ter-
ceiro toca bateria. Cada musico possui um instrumento, sen-
do que um deles € preto, outro € branco e o terceiro € azul.
Sabe-se ainda que:

* o instrumento de Cldudio € preto;
e Eduardo ¢ o baterista;
e o instrumento de Daniel ndo é branco e nio ¢ a guitarra.

Com as informagdes acima, podemos concluir corretamente
que as cores da guitarra, do contrabaixo e da bateria, respecti-
vamente, s3o:

A) azul, preto e branco.
B) preto, branco e azul.
C) preto, azul e branco.
D) azul, branco e preto.
E) branco, preto e azul.
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22.

23.

24.

25.

Considere verdadeira a seguinte afirmacio: “Se os engenhei-

ros trabalham bem, ent@o a obra é concluida dentro do pra-

z0”. Essa afirmac@o é logicamente equivalente a:

A) Se a obra ndo é concluida dentro do prazo, entdo os

engenheiros ndo trabalham bem.

B) Se os engenheiros ndo trabalham bem, entdo a obra ndo
¢é concluida dentro do prazo.

C) Se a obra é concluida dentro do prazo, entdo os
engenheiros trabalham bem.

D) Os engenheiros trabalham bem ou a obra é concluida

dentro do prazo.

E) Osengenheiros trabalham bem e a obra é concluida dentro

do prazo.

Observe os dois argumentos a seguir.

Argumento 1

Premissa 1: Todos os computadores sdo verdes.
Premissa 2: Nenhum objeto verde possui rodas.
Conclusdo: Entdo, nenhum computador possui rodas.

Argumento 2

Premissa 1: Todo brasileiro ama futebol.
Premissa 2: Sofia ndo € brasileira.
Conclusao: Portanto, Sofia nao ama futebol.

Pode-se afirmar corretamente que os argumentos 1 e 2, res-
pectivamente, sdo:

A)
B) vilido e impossivel de se determinar a validade.
C) invalido e invalido.

D)
E) vdlido e vélido.

invdlido e impossivel de se determinar a validade.

valido e invalido.

Considere como verdadeiras as seguintes proposigdes:

¢ Alguns arquitetos sdo excéntricos.

* Nenhum engenheiro € excéntrico.

Dessa forma, do ponto de vista 16gico, necessariamente, a
conclusio é:

A) algum arquiteto € engenheiro.

B) algum engenheiro é arquiteto.

C) nenhum engenheiro € arquiteto.
D) nenhum arquiteto é engenheiro.
E) algum arquiteto ndo é engenheiro.

Se o Flamengo ndo vencesse, Erick daria uma festa. Se Emer-
son jogasse futebol, Erick telefonaria para Luana. Erick tele-
fonou para Luana e ndo deu uma festa. Assim, necessaria-
mente, temos que:

A)
B) Emerson jogou futebol.
C) o Flamengo ndo venceu.
D)
E) oFlamengo venceu e Emerson jogou futebol.

o Flamengo venceu.

Emerson ndo jogou futebol.
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26. Observe as quatro figuras abaixo, cuja sequéncia segue um
determinado padrao.

Generalizando o padrdo apresentado, a proxima figura da
sequéncia estd indicada em:

A)

B)

)

D)

E)

27. De um grupo de 5 arquitetos e 8 engenheiros, devem ser
escolhidos 1 arquiteto e 3 engenheiros para trabalhar no pro-
jeto de determinada obra. O niimero mdximo de maneiras
distintas que se pode fazer essa escolha € igual a:

A)
B) 280
C) 270
D)
E) 250

28. Sejax onumero de anagramas da palavra ENGENHARIA e

seja y o nimero de anagramas da palavra ENGENHEIRO.
Considere ainda o numero k = 10 x9 x8 x 7 x5 x 3. Assim,
o valorde (x-y)equivale a:
A) Sk
B) 4k
C) 3k
D) 2k
E) %k
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29.

30.

31.

32.

33.

Num grupo de 156 vestibulandos, 45 deles gostariam de fa-
zer arquitetura e 36 gostariam de fazer engenharia. Sabendo-
se que 97 ndo gostariam de fazer nem arquitetura nem enge-
nharia, o nimero de vestibulandos, nesse grupo, que gostari-
am de fazer os dois cursos corresponde a:

A) 21

B) 22

C) 23

D) 24

E) 25

Jodo deveria redigir um nimero x de pareceres numa semana.
Na segunda-feira, ele redigiu metade desses pareceres e mais
um. Na terca-feira, redigiu metade dos pareceres restantes e
mais um. Na quarta-feira, redigiu metade dos pareceres restan-
tes e mais 3, finalizando todos os pareceres que deveria redigir.

Assim, a quantidade inicial x de pareceres que Jodo deveria
redigir nessa semana corresponde a:

A) 38

B) 36

C) 34

D) 32

E) 30

Observe a tabela-verdade abaixo.

P 0 P—Q PAQ
V|V V Vv
V F X F
F \Y V b4

F F y

Os valores 16gicos que devem substituir x, y € z, e na tabela
sdo, respectivamente:

A) FEFeF

B) FFeV

C) FEVeF

D) V,FeV

E) V,VeF

Em cada terno numérico abaixo, o terceiro nimero foi obtido
a partir de operacdes realizadas com os dois primeiros, se-
gundo um mesmo padrao.
(2,4,20) (1,2,5)| 2,3,13) | (,4,9
O valor de x é:
A) 10
B) 15
C) 18
D) 25
E) 27

Um arquivo de computador deve ser protegido por uma se-
nha numérica de 5 digitos distintos, onde o primeiro e o ulti-
mo digito devem ser algarismos impares e os trés digitos do
meio devem ser algarismos pares. Dessa forma, a quantidade
de senhas distintas possiveis € igual a:

A) 1440
B) 1200
C) 960
360
E) 180

J
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34.

35.

A negacdo da proposi¢do “todo engenheiro € arquiteto” é:
A)
B)

algum engenheiro ndo ¢ arquiteto.
algum arquiteto ndo € engenheiro.
C) nenhum arquiteto € engenheiro.
D) nenhum engenheiro € arquiteto.
E) algum arquiteto é engenheiro.

Em uma gaveta estao 15 canetas azuis, 12 canetas vermelhas
e 10 canetas pretas, misturadas e ndo distinguiveis pelo tato.
Um arquiteto abre essa gaveta e, sem olhar, pega uma deter-
minada quantidade de canetas. A quantidade minima de cane-
tas que ele deve pegar para ter certeza de que pegou duas
canetas de cores distintas é:

A) 11

B) 13

C) 16

24

E) 37

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

36.

37.

38.

O Municipio € parte do sistema federativo brasileiro, junta-
mente com a Unido, os Estados e o Distrito Federal. Com a
Constitui¢ao Federal de 1988, distribuiram-se as competén-
cias especificas de cada qual, bem como aquelas nas quais a
responsabilidade € compartilhada. Assim, segundo a Consti-
tuicdo, a competéncia sobre o ordenamento territorial pelo
Municipio deve ser exercida através das fungdes de:

A) manutencio e corre¢ao.

B) planelamento e controle.

C) monitoramento e corregao.

D) organizacdo e implantagdo.

E) monitoramento e avaliaco.

A Lei Federal n° 10.257/2001 - Estatuto da Cidade, entre
outras diretrizes gerais para a politica urbana, estabelece as
seguintes:

“IX - justa distribui¢@o dos beneficios e 6nus decorrentes do
processo de urbanizacao;

XI - recuperagdo dos investimentos do Poder Publico de que
tenha resultado a valorizacdo de imdveis urbanos;”

Essas diretrizes indicam a necessidade de mudanga no proces-
so de producio da cidade e no circuito especulativo do solo
urbano. Neste viés, é possivel afirmar que, quanto a renda
urbana, ambas sdo revestidas de um dos caracteres abaixo:

A)
B)

aleatdrio.
participativo.
C) redistributivo.
D) concentrador.
E) centralizador.

O exercicio do Poder de Policia Administrativa pelo Poder
Publico, onde se inscrevem as funcdes de licenciamento de
projetos e de fiscaliza¢@o de obras, ndo € arbitrdrio. Assim,
para que o seu exercicio pelo Municipio ndo configure acio
absolutista, este deve ter sua delimitacdo prevista por regula-
mento. Nesse sentido, a condi¢ao para a atuagdo discriciona-
ria do municipio no exercicio de seu poder de policia adminis-
trativo devera estar prevista na forma de:

A) resolucdo.

B) instrucdo.

C) parecer.

D) decreto.

E) lei
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39.

40.

41.

42.

43.

4.

Segundo o Decreto 5.296/2004, que regulamenta a Lei Fede-
ral 10.098/2000, na concepgdo e na implantac@o de projetos
arquitetonicos e urbanisticos, além de ter como referéncias
basicas as normas técnicas de acessibilidade da ABNT, a le-
gislagdo especifica deve ainda incluir atendimento a:

A) preceitos de salvaguarda da qualidade urbana.

B) preceitos do c6digo do consumidor.

C) principios do desenho universal.

D) principios do modelo industrial.

E) peculiaridades do ptblico-alvo.

A Lei Federal n° 6.766/1979, modificada pela Lei Federal n°
9.785/1999, estabelece os comandos de abrangéncia nacional
para a implantacdo de parcelamentos urbanos. Em que pese
seu objetivo especifico, a lei inovou ao associar os aspectos de
cunho urbanistico para implantacdo de parcelamentos com atri-
butos do territério que lhes da suporte. Objetivamente, pode-
se afirmar que a inovacdo da lei reside na associag¢do das condi-
¢oes de cunho urbanistico a condi¢des caracterizadas como:
A) sociais.

B) culturais.

C) politicas.

D) ambientais.

E) econdmicas.

Segundo a Lei Federal n°10.098/2000, a concep¢do de novos
projetos e a adaptacdo das edificagdes, vias e espagos publi-
cos, de forma a tornd-los acessiveis as pessoas com deficién-
cia ou com mobilidade reduzida, pressupdem basicamente a:
A) constru¢do de muros.

supressdo de barreiras.

C) demoli¢do de marquises.

manutencdo de jardineiras.

E) reducgdo do transporte publico.

Segundo o artigo 53, pardgrafo terceiro da Lei 8.666 de 21 de
junho de 1993 e suas alteragdes, a fixagdo do pre¢co minimo de
arrematacao preveé que nos leildes internacionais, o pagamen-
to da parcela a vista poderd ser feito em até um periodo, em
horas, de

A) vinte e quatro.

B) trinta e seis.

C) quarenta e oito.

D) setenta e duas.

E) noventa e seis.

Segundo informacdes gerais sobre o municipio de Itaborai
contidas no site http://www.itaborai.rj.gov.br, além de seu
disrtito-sede, o municipo possui mais o seguinte nimero de
distritos:

A) trés.

quatro.

C) cinco.

seis.

E) sete.

Segundo informacdes gerais contidas no site http:/
www.itaborai.rj.gov.br/home/index.php?pg=historiawww.itaboraf,
aocupacdo dos “sertdes as margens do rio Macacu” (sesmaria
de Miguel de Moura) por colonizadores portugueses, dando
origem a primeira povoag¢do do reconcavo da Guanabara, no
Rio de Janeiro, ocorreu no ano de:

A) 1567.

B) 1568.

C) 1569.

D) 1570.

E) 1571.
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ARQUITETO

45.

46.

47.

48.

Segundo o art. 9° da Lei Complementar 54, de 27 de setembro

de 2006, dentre os objetivos do Poder Publico no que tange a

politica urbana do municipio de Itaborai encontra-se:

A) a .prioridade para o transporte ferrovidrio.

B) oincentivo a atividade agricola tradicional.

C) o incentivo a producgdo industrial de pequeno porte.

D) arecuperacdo, paraa coletividade, da valorizacao imobilidria.

E) aobrigatoriedade da iniciativa privada nos custos de ur-
banizagdo.

A urbanizacdo do territério do municipio de Itaborafi se orga-
niza em torno de elementos estruturadores e integradores,
respectivamente, na seguinte quantidade:

A) seis e trés.

B) quatro e cinco.

C) trés e sete.

D) trés e seis.

E) dois e quatro.

No municipio de Itaborai, as vias estruturais, independente-
mente de suas caracteristicas fisicas, estdo classificadas no
seguinte nimero de niveis:

A) sete.

B) seis.

C) cinco.

D) quatro.

E) trés.

No municipio de Itaborai, os compartimentos de permanén-
cia prolongada deverdo satisfazer, com respeito a sua drea ttil
minina, as condi¢des minimas, em metros quadrados, igual a:
A) quatro.

B) cinco.

C) seis.

D) sete.

E) oito.

08.01 - MANHA

49.

50.

No municipio de Itaborai, considera-se condominio horizon-
tal a subdivisdo de uma drea, com testada para logradouro
publico, em fracdes com acesso por via interna privativa, ou
seja, via particular pertencente a um ou a varios proprietari-
os. Nesses condominios, o comprimento da via de até de
sessenta metros deve ter como largura e didmetro minimos de
retorno, respectivamente, as seguintes medidas, em metros
lineares:

A) quatro e doze.

B) cinco e doze.

C) cincoedez.

D) seis e doze.

E) seis e dez.

No municipio de Itaborai, consideram-se edifica¢des destina-
das a habitag@o popular aquelas que apresentarem, a0 menos,
um gabarito equivalente a:

A) 04 pavimentos, inclusive o térreo.

B) 03 pavimentos, inclusive o térreo.

C) 02 pavimentos, inclusive o térreo.

D) 02 pavimentos, exclusive o térreo.

E) 03 pavimentos, exclusive o térreo.

J
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Anote aqui seu gabarito e
destaque no pontilhado.

05
06
07
08
09

21
22
23
24
25
26
27
28
29
30

31
32
33
34
25
36
37
38
39
40

41
42
43
44
45
46
47
48
49
50




ATENCAO

O caderno de questdes contém 50 (cinquenta) questdes de multipla escolha, cada uma com 5 (cinco)
alternativas (A,B,C,D,E), organizadas da seguinte forma:

1.

7.
8.
9.

de 01 a 20 - Lingua Portuguesa; de 21 a 35 - Raciocinio Logico e de
36 a 50 - Conhecimentos Especificos.

INSTRUCOES

A duragio da prova € de 4 (quatro) horas , considerando, inclusive, a marcacdo do Cartao de Respostas.
Facga-a com trangqiiilidade, mas controle o seu tempo.

Ao ser dado o sinal de inicio da prova verifique se a prova € para o cargo para o qual concorre, confira,
também, a numeracdo das questdes e a paginacdo. Qualquer irregularidade, comunique ao fiscal de sala.

Verifique, no Cartao de Respostas, se seu nome, nimero de inscri¢io, identidade e data de nascimento
estdo corretos. Caso contrdrio, comunique ao fiscal de sala.

O Caderno de Questoes podera ser utilizado para anota¢des, mas somente as respostas assinaladas no
Cartao de Respostas serdo objeto de correcio.

Leia atentamente cada questdo e assinale no Cartao de Respostas a alternativa que responde correta-
mente a cada uma delas.

Observe as seguintes recomendagdes relativas ao Cartao de Respostas:

—ndo havera substituicdo por erro do candidato;

—nao deixar de assinar no campo préprio;

—nao pode ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou conter qualquer registro fora dos locais destina-
dos as respostas;

—a maneira correta de marcacdo das respostas € cobrir, fortemente, com esferografica de tinta azul ou preta,
o0 espaco correspondente a letra a ser assinalada;

—outras formas de marcagao diferentes da que foi determinada acima implicardo a rejei¢do do Cartao de
Respostas;

—serd atribuida pontuacio zero a questdo que contiver mais de uma ou nenhuma resposta assinalada, ou
que contiver emenda ou rasura.

O fiscal ndo esta autorizado a alterar quaisquer dessas instrucoes.
Vocé s6 poderd retirar-se da sala apés 60 minutos do inicio da prova.

Quaisquer anotacgdes sO serdo permitidas se feitas no caderno de questdes.

10. Vocé poderd anotar suas respostas em area especifica do Caderno de Questdes, destacéd-la e levar consi-

go.

11. Os trés dltimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o ultimo candidato entregue o Cartao de Respos-

tas.

12. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal de sala, obrigatoriamente, o Caderno de Questdes e o Cartao de

Respostas.

Nao esqueca seu documento de identidade.
Boa Prova!






